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Op 3 mei 2016 nam de gemeenteraad akte van de voordracht van de CD&V-fractie om Bart Michiels aan te duiden als afgevaardigde van de CD&V-fractie in het beheersorgaan van het cultuurcentrum en de bibliotheek in vervanging van Ruth Veraghtert. De voorzitter van het beheersorgaan heet het nieuwe lid, in naam van alle beheerders, welkom. 
1. Goedkeuring verslag beheersorgaan 22 maart 2016

Het beheersorgaan voor bibliotheek en cultuurcentrum van de stad Herentals keurt het verslag van de vergadering van 22 maart 2016 goed.
2. Installatie werkgroep programmavisie


Voor de werkgroep programmavisie meldden zich volgende beheerders aan: Bart Michiels, Paul Snoeys, Liese Bergen, Ilse Moubax, Martin Margodt, Wim Konings en Dany Vrydag. De werkgroep wordt met die deelnemers geïnstalleerd door het beheersorgaan. Er zal iemand van de administratie aanwezig zijn. Binnen de werkgroep wordt geen voorzitter aangesteld om iedereen de kans te geven vrijuit te spreken en te debatteren. Dany Vrydag zal als voorzitter van het beheersorgaan de werkgroep coördineren.
Het doel van de werkgroep is om, aan de hand van cijfers, teksten en objectieve gegevens, voorbereidend werk te verrichten voor het plenaire beheersorgaan. Het debat moet leiden tot een eindadvies in de werkgroep dat uiterlijk eind 2017 gefinaliseerd wordt. Het kan dan ter discussie en goedkeuring worden voorgelegd op het plenaire beheersorgaan in het voorjaar van 2018. Het finale en goedgekeurde advies van het huidige beheersorgaan wordt dan ter kennisname voorgelegd aan het college en ter advies verzonden aan de partijpolitieke fracties, het cultuurcentrum en het volgende beheersorgaan. 
In de werkgroep programmavisie debatteren en bespreken de deelnemers op basis van cijfers, teksten en historiek de programmavisie van het cultuurcentrum vanaf 2020. Het debat gaat zowel over de inhoud als de organisatie. Ter voorbereiding heeft het dagelijks bestuur van het beheersorgaan een gesprek gehad met Nele Cannaerts van het departement cultuurmanagement van de faculteit toegepaste economische wetenschappen aan de universiteit van Antwerpen. Zij zal in de loop van het komende academiejaar in het kader van een masterthesis twee gebruikersonderzoeken uitschrijven voor studenten, een voor de bibliotheek, een voor het cultuurcentrum. In dit onderzoek wordt zowel bij de huidige gebruikers als de niet-gebruikers gepeild naar de wensen en verzuchtingen. Doel is ook om bij niet-gebruikers te achterhalen waarom ze niet (langer) het cultuurcentrum of de bibliotheek van Herentals bezoeken. De werkgroep moet als eerste opdracht de specifieke doelstellingen van dit gebruikersonderzoek bepalen. Om die reden is het best dat deze werkgroep bijeenkomt eind september. Er wordt een Doodle verzonden.
3. Installatie werkgroep beheersvorm


Voor de werkgroep beheersvorm meldden zich volgende beheerders aan: Paul Snoeys, Tom Reyniers, Inge Lerno, Linne Vermeiren en Dany Vrydag. De werkgroep wordt met die deelnemers geïnstalleerd door het beheersorgaan. Er zal iemand van de administratie aanwezig zijn. Binnen de werkgroep wordt geen voorzitter aangesteld om iedereen de kans te geven vrijuit te spreken en te debatteren. Dany Vrydag zal als voorzitter van het beheersorgaan de werkgroep coördineren.
De werkgroep wordt met die deelnemers geïnstalleerd door het beheersorgaan. Het doel van de werkgroep is om, aan de hand van cijfers, teksten en objectieve gegevens, voorbereidend werk te verrichten voor het plenaire beheersorgaan. Het debat moet leiden tot een eindadvies in de werkgroep dat uiterlijk eind 2017 gefinaliseerd wordt. Het kan dan ter discussie en goedkeuring worden voorgelegd op het plenaire beheersorgaan in het voorjaar van 2018. Het finale en goedgekeurde advies van het huidige beheersorgaan wordt dan ter kennisname voorgelegd aan het college en ter advies verzonden aan de partijpolitieke fracties, het cultuurcentrum en het volgende beheersorgaan. 
In de werkgroep beheersvorm debatteren en bespreken de deelnemers op basis van wetteksten en historiek de beheersvorm van het cultuurcentrum vanaf 2020 en de eventuele beheersstructuren van de voorgestelde beheersvormen. Hier lijkt het aangewezen om experten of gastsprekers uit te nodigen. Het doel is dat het advies een beheerskeuze omvat met procedurevoorstellen en voorwaarden. De werkgroep zal een eerste keer proberen samen te komen in september. Er wordt een Doodle verzonden.
4. Studeren in de bibliotheek
Om tegemoet te komen aan de  vraag van verschillende studenten wordt de leeszaal van de bibliotheek in de blokperiode ter beschikking gesteld van studerende jongeren. Elke werkdag, tussen 9u30 en 13u. kan men er terecht om in alle rust, maar met de faciliteiten van het  draadloze internet en de koffieautomaat, te studeren. Gemiddeld maken per dag een 5-tal studenten gebruik van deze mogelijkheid.
5. Resultaten boekenverkoop 2016

De jaarlijkse boekenverkoop vond plaats op zaterdag 4, 11 en 18 juni. De opbrengst, 3.511 euro, overtrof ruimschoots de resultaten van 2015 (2.073 euro).








                   

6. Cijfers bibliotheek 2015


De bibliothecaris overloopt met de beheerders de cijfers van de bibliotheek voor het werkingsjaar 2015 . Door de overschakeling naar het Provinciaal Bibliotheeksysteem in de loop van het jaar is het voor sommige onderdelen niet mogelijk om betrouwbare statistieken te maken. Zo kunnen geen exacte cijfers gegeven worden over het aantal leners in 2015. Wat de uitleencijfers betreft is een licht dalende trend merkbaar bij de boeken voor volwassenen en de uitleen van cd’s. De uitleningen van jeugdboeken en van dvd’s daarentegen stijgt licht. Er moet wel rekening gehouden worden met het feit dat de bibliotheek 6 dagen minder open was dan normaal (overgang naar zelfuitleen en overgang naar Brocade).












7. Cijfers cultuurcentrum 2015-2016


Het diensthoofd van het cultuurcentrum overloopt met de beheerders de cijfers van het cultuurcentrum voor het seizoen 2015-2016.
8. Start ticketverkoop 2016-2017


De start van de ticketverkoop van het cultuurcentrum voor het seizoen 2016-2017 is bijzonder goed en zonder problemen verlopen. Dit resulteert in meer met succes uitgevoerde online bestellingen dan vorig jaar (463 bestellingen op dit moment), meer verkochte tickets (8.650 tickets op dit moment), meer vriendenpassen (775 vriendenpassen op dit moment) en meer opbrengsten op dit moment (121.000 euro op dit moment). Er kwamen slechts dertien fysieke bestelformulieren binnen, negen e-mails, zo'n twintig telefoons en 23 mensen aan de balie van toerisme. De administratieve verwerking is ook vlotter verlopen dan vorige jaren. Meer en meer mensen vinden hun weg naar het online bestellen van de online ticketing. Twee probleempunten blijven het maximum aantal actieve gebruikers in de online omgeving en de controle en registratie van vriendenpassen, de houders en de prijs door het ticketverkoopsysteem. 

De inschrijvingsstart voor de schoolvoorstellingen verliep ook dit jaar met het systeem van loting. Over alle graden heen heeft het cultuurcentrum terug meer inschrijvingen ontvangen. Uitzonderlijk is het hoge aantal aanvragen voor kleuters: bijna een verdubbeling tegenover het voorbije seizoen. Betreft het lager onderwijs overstijgt de vraag jaarlijks het aanbod en dat is dit seizoen niet anders. Dit wordt nog versterkt doordat er enkele nieuwe lagere scholen bijgekomen zijn. Dit jaar zijn ook alle voorstellingen voor het secundair volzet. Zowel voor de kleuters als voor het lager onderwijs als voor het secundair zijn er enkele voorstellingen bijgeboekt. Het gevolg is wel dat bijna de volledige buffer aangewend is voor het boeken van extra schoolvoorstellingen. 
9. Evaluatie samenwerking Live Comedy


Op 04/12/2014 besprak het beheersorgaan de samenwerking met Live Comedy en ging akkoord met het voorstel van het cultuurcentrum om vanaf het seizoen 2015-2016 nog maar 6 à 7 humorproducties te organiseren en het eigen humorluik te herdefiniëren zodat pure stand-up-comedy in vijf producties door Live Comedy wordt aangeboden. Het beheersorgaan vond het belangrijk dat één van de eigen georganiseerde humorvoorstellingen een try-out is in het jeugdcentrum 2200. Daarbij aansluitend besliste het college van burgemeester en schepenen op 09/02/2015 onder meer het volgende: Het college beslist om, als tegemoetkoming voor het opnemen van de Vriendenprijs en het afstemmen van de basisprijs op de in het cultuurcentrum geldende basisprijzen door Live Comedy, vijf dagen per seizoen stand-up-comedy in coproductie te organiseren met de organisatie Live Comedy binnen het kader van het eigen programma van cc 't Schaliken. Ter compensatie beslist het college om een 85/15-partageregeling toe te passen. De inhoudelijke keuze moet in samenspraak met het cultuurcentrum gebeuren. Het college vraagt het cultuurcentrum om de regeling na één seizoen te evalueren. Om die reden agendeerde het cultuurcentrum dit punt op de agenda van het beheersorgaan. 
Een beheerder wenst de cijfers van het voorbije seizoen inzake Live Comedy:

	2015-2016
	Aantallen
	 Inkomsten 

	14/10/2015
	Puppetry of the Penis
	298
	 €        979,28 

	27/11/2015
	Jan Jaap Van der Wal
	uitverkocht
	 €        816,45 

	30/01/2016
	The Lunatics
	146
	 €        252,90 

	24/03/2016
	Han Solo
	252
	 €        582,75 

	15/04/2016
	Gili
	uitverkocht
	 €        808,05 


Het cultuurcentrum geeft verder mee dat de samenwerking met Live Comedy erg goed en volgens de afspraken met alle betrokken actoren verloopt en binnen de gestelde voorwaarden door het beheersorgaan op 04/12/2014. Het cultuurcentrum wil de samenwerking graag verder zetten. 
10. Varia

Een beheerder vraagt om de mogelijkheid te onderzoeken om jaarlijks één of meerdere activiteiten van het cultuurcentrum te laten plaatsvinden in één van de deelgemeenten. Het diensthoofd van het cultuurcentrum antwoordt dat hiermee, indien de programmakeuze er zich toe leent, ook nu al rekening gehouden wordt – en staaft dit met enkele voorbeelden uit de voorbije seizoenen. De voorzitter stelt voor om dit alleszins mee te nemen in de bepaling van de toekomstvisie.
De voorzitter nodigt de beheerders van harte uit op het volgende beheersorgaan op donderdag 1 december om 20 u. in de vergaderruimte van het cultuurcentrum.
