Bijlage 11 – bezwaren en bedenkingen locatie fuifzaal

Hoewel duidelijk werd aangegeven dat de locatie van de stadsfeestzaal, en dus ook ruimte om te fuiven, op de huidige site ’t Hof zal worden gerealiseerd, uitten tal van aanwezigen op de participatieavond hun bezorgdheden over deze keuze. Er is geen discussie over het feit dat een polyvalente socio-culturele ruimte best op de huidige site wordt gerealiseerd. Echter, heel wat mensen vinden het belangrijk om de fuiven uit het centrum te trekken en een aparte fuifruimte te voorzien en bouwen buiten het centrum. Het belangrijkste argument hiervoor is om overlast in het stadscentrum te vermijden of te verminderen. Het strategisch atelier vrije tijd weet dat dit duidelijk buiten de scoop van de oefening viel. Het atelier vond de stemmen echter zo talrijk dat ze het haar plicht vindt om dit expliciet te uiten aan het bestuur via deze nota.
Onderaan vindt men de reacties vanuit de participatieavond op de locatie van de fuifruimte:

· De fuifzaal op die locatie geeft te veel overlast en moet buiten het centrum bijvoorbeeld polyvalent terrein van de voetbal.
· De fuifzaal moet komen op een ruimte die weinig geluids- en omgevingsoverlast geeft maar toch centraal ligt voor alle deelgemeentes.
· Om fuiven te organiseren voor de jeugd moet je zalen voorzien buiten het centrum. 
· Belang van controle op overlast, dus geen fuifzaal in het centrum.
· Woningen en hotel verenigbaar met fuiven?
· Beter stadsfeestzaal en aparte fuifzaal.
· Fuifzaal in het centrum = overlast. Buiten centrum.
· Fuiven op een andere plaats!! Geluidshinder onvermijdelijk.
· De juiste locatie van een zaal zoeken in verband met de buurt.
· Feestzaal op de huidige locatie van het administratief centrum
· Zaal moet centraal gelegen zijn in het stadscentrum, goed bereikbaar met de fiets en te voet maar ook parkeergelegenheid voor bejaarden bijvoorbeeld. 



