“Ook wij horen erbij – Op weg naar volwaardig burgerschap”
visie van mensen met een beperking


Het Overleg voor Personen met een Handicap (OPH) van Herentals heeft naar aanleiding van de lokale en provinciale verkiezingen op 13 oktober 2024 een breed draagvlak gecreëerd en een bevraging gedaan bij de doelgroep die ze vertegenwoordigen. Deze input vormt de basis voor dit memorandum. De stuurgroep die in functie van het memorandum is opgericht heeft de regie in handen genomen en kent een terugkoppeling in de overlegmomenten.

In 2023 werden in Herentals 2242 mensen erkend door Directie-generaal Personen met een handicap. Dat betekent concreet dat er ongeveer 7,8% personen met een beperking leven en wonen in Herentals. In 2013 waren dit 1436 personen (ongeveer 5%). We zien dit cijfer dus de laatste jaren alleen maar toenemen. Bovendien zijn er ook heel wat instellingen in Herentals gegrondvest die werken met en voor onze doelgroep. Dit cijfer benadrukt het belang van het OPH in Herentals alsook het belang van dit memorandum.

Het OPH bestaat uit vertegenwoordigers van organisaties en voorzieningen die tot de doelgroep behoren en/of er werken én geïnteresseerden die de doelstellingen onderschrijven.  Het OPH wordt gecoördineerd vanuit lokaal dienstencentrum Convent2 waarvan de schepen van sociale zaken ambtswege deel uitmaakt.

Het OPH wil streven naar een samenleving met gelijke kansen voor iedereen waarbij eigenaarschap voorop staat en de leefomgeving integraal toegankelijk is. Dat wil zeggen dat iedereen er zelfstandig, veilig en comfortabel alles kan doen naar wens en waarbij rekening gehouden wordt met iedereen. Integraal toegankelijk betekent concreet dat iedereen het resultaat onafhankelijk kan gebruiken ongeacht of dit nu een gebouw, omgeving, een product, een dienst of informatie is. 
Mensen met een beperking kunnen deelnemen aan het vrijetijdsaanbod waarbij inspraak kan gegeven worden en waar mensen met een beperking op een respectvolle manier bejegend worden. 

Om bovenstaande visie te kunnen realiseren, vraagt het OPH aan stad Herentals om volgende doelstellingen te realiseren:
· Stad Herentals draagt zorg voor inwoners met een beperking (verstandelijk, fysiek en/of psychisch).
· Stad Herentals hecht veel belang aan inclusie wat betekent ze niemand uitsluit, op een gelijkwaardige manier behandelt en rekening houdt met de specifieke noden van de doelgroep.
· Stad Herentals wil dat het Overleg voor Personen met een Handicap zich op een voldoende en efficiënte manier kan inzetten voor mensen met een beperking door financiële middelen vrij te maken om zo wezenlijk verschil te kunnen maken voor deze doelgroep.
· Stad Herentals kiest voor ruimdenkende beleidsmakers zodat mensen met een beperking zich thuis voelen in Herentals.




Thema mobiliteit
· Visie 
Een beter en veiliger aanbod van de verkeersinfrastructuur In Herentals waarbij zelfstandigheid in verplaatsingen voorop staat. Hierbij is aandacht geschonken aan de veiligheid in stad Herentals alsook aan de inrichting van het straatbeeld.

· Voorstellen 
· Stad Herentals gaat een convenant met Inter aan. Hierdoor zullen voetpaden en fietspaden, infrastructuur en mentaliteit aangepast zijn aan elke doelgroep die in stad Herentals woont en werkt.
· Stad Herentals zorgt ervoor dat de beschikbare ruimte die er is voor parkeren meer bestemd is voor mensen die het nodig hebben met andere woorden: stad Herentals voorziet meer parkeerplaatsen voor mensen met een beperking in de buurt van voorzieningen en/of werkplekken alsook voor hun begeleiders. 
· Stad Herentals voorziet voldoende veilige en overdekte fietsenstallingen met aandacht voor e-bikes in de buurt waar mensen met een beperking leven of werken.
· Stad Herentals maakt bij de aanleg of heraanleg van straten een duidelijk onderscheid tussen voetpaden, fietspaden en rijbanen. Dit zorgt voor een grotere verkeersveiligheid van de zwakke weggebruiker. 


















Thema toegankelijkheid
· Visie 
Een evenwicht bewaren tussen het verplicht toenemend gebruik van de computer en de persoonlijke dienstverlening. Menselijk contact mag niet wijken waarbij zowel aandacht is voor communicatie en omgang met ALLE bezoekers als voor de toegankelijkheid van openbare gebouwen en openbare ruimten.

· Voorstellen 
· Stad Herentals zorgt ervoor dat alle tegemoetkomingen automatisch worden toegekend.
· Stad Herentals zorgt ervoor dat zijn medewerkers tools krijgen aangereikt om op de juiste manier te communiceren met mensen met een verstandelijke beperking. Een cursusaanbod van Wablieft kan hierin ondersteunend zijn. Op diensten waar vrijwilligers in contact kunnen komen met mensen met een verstandelijke beperking, krijgen ook de vrijwilligers een soortgelijke vorming. Hier denken we bijvoorbeeld aan de cafetariavrijwilligers van de lokale dienstencentra en de digipunten.
· Stad Herentals zorgt ervoor dat alle communicatie die ze voeren in klare taal wordt geformuleerd. Alle informatie moet voor iedereen duidelijk en begrijpbaar zijn. Hierbij denken we niet alleen aan algemene informatie zoals de stadskrant maar hier moet ook aandacht aan besteed worden bij het opstellen van invulformulieren (al dan niet online). 
· Stad Herentals zorgt ervoor dat alle diensten telefonisch bereikbaar blijven en dat dit aanbod voldoende groot is. Digitalisering van diensten is voor mensen met een verstandelijke beperking geen evidentie. Hiervoor zorgt Stad Herentals voor voldoende bemande en ruim in tijd toegankelijke digipunten  waar hulp aanwezig is.
· Diensten binnen stad Herentals die nieuwe initiatieven of acties ondernemen (al dan niet in samenwerking met andere ondernemers) rond toegankelijkheid vragen advies aan het OPH. Hierbij denken we onder andere aan de inrichting van gebouwen, toegang tot winkels, toegankelijk toilet, inname openbaar domein, de opstelling van een tentoonstelling et cetera.










Thema vrije tijd 
· Visie 
Een groter aanbod van vrijetijdsmogelijkheden in Herentals als preventie tegen eenzaamheid bij mensen met een beperking. Hierbij denken we aan ontmoeting in de vorm van fuiven, cafébezoeken, ontmoetingsplaatsen et cetera.

· Voorstellen 
· Stad Herentals maakt eigen diensten inclusiever zoals muziekacademie, tekenacademie en cultuurcentrum. Hier gaat het niet alleen over de fysieke toegankelijkheid maar ook het openstellen van het aanbod voor mensen met een verstandelijke beperking. 
· Stad Herentals garandeert het bestaan van bepaalde initiatieven van het OPH zoals de I-beurs, I-sportdag en de kermisdag voor personen met een beperking.
· Stad Herentals zorgt voor een overzicht van het aanbod voor mensen met een beperking in Herentals en maakt dit aanbod zichtbaar. We denken hierbij aan een overzicht van het G-sportaanbod, aanbod toegankelijke cultuur, aanbod lokale dienstencentra, de ontmoetingscentra in Herentals, overzicht digipunten Herentals en vaste activiteiten van het OPH. Momenteel moeten mensen met een beperking hun eigen weg hierin vinden wat niet altijd vanzelfsprekend is voor onze doelgroep.
· Stad Herentals zorgt ervoor dat er een alternatief aanbod is wanneer er een activiteit wordt georganiseerd die niet toegankelijk is voor mensen met fysieke beperking.
























Laten we streven naar een samenleving waarin volwaardig burgerschap geen loze belofte is maar een realiteit voor iedereen, inclusief personen met een beperking. Het is van essentieel belang dat deze doelgroep niet vergeten wordt en dat stad Herentals zich inzet, over de partijgrenzen heen, om ervoor te zorgen dat mensen met een beperking volledig worden opgenomen en gehoord. Laten we samen bouwen aan een stad waarin iedereen erbij hoort en wordt omarmd.
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