Plan van aanpak heraanplant en mate van participatie:
Bepalen boomsoortkeuze: participatie onder volgende vijf randvoorwaarden:
1. inheemse soort, geen ondersoorten/variëteiten
2. langere levensduur, gemiddeld 120 jaar
3. minstens 15 meter hoog
4. droogte tolerant, boom met voorkeur voor en verdraagzaamheid van vochtige en droge bodem, of droge bodem, GEEN beuk
5. nieuwe bomenrij van één soort
Stamomtrek
Keuze voor een voldoende grote boom met beeldwaarde: maat 25-30 cm, 30-35 cm of 35-40 cm. 
Deze bomen hebben een hoogte van vier à zes meter, afhankelijk van de soort. Afhankelijk van de gekozen boomsoort, wordt de stamomtrek bepaald (minimaal 25 cm, maximaal 40 cm). De ene soort slaat namelijk beter aan dan de andere, wat is de beschikbaarheid op de markt, wat is de groeisnelheid van de boom.    
Aantal bomen 
Het aantal bomen hangt af van de gekozen boomsoort. De kroonbreedte van de volwassen boom bepaalt mee de plantafstand en dus de aantallen. De lengte van de bomenrij blijft dezelfde als deze van de beukenrij. Het gewenste eindbeeld is een bomenrij waarvan de bomen de ruimte krijgen om uit te groeien, maar ook een rij die op middellange termijn het beeld van een aansluitend geheel kan bereiken.  
Plaats van de nieuwe bomen: vaste voorwaarde
De werkgroep adviseert om de bomen niet tussen de oude stronken van de beuken te planten. De ruimte is hier vrij beperkt (circa 4 meter) en volledig doorworteld met oppervlakkige wortels. Het is bovendien plantvriendelijker/duurzamer om verder weg van het gesloten wegdek aan te planten zodat de doorwortelbare ruimte rond de stamvoet vergroot wordt, en er zich een evenwichtig wortelstelsel kan ontwikkelen. Door iets dieper in het bos aan te planten, kan hinder door overhangende takken bij aangelanden vermeden of beperkt worden. De gewenste afstand tot het wegdek is afhankelijk van de boomsoort en zijn kroonbreedte. 
De stronken van de beuken blijven zitten en gaan esthetisch op in de omgeving. De groendienst zaagde deze half december gelijkmatig af. 
Plantseizoen: najaar 2021: vaste voorwaarde
In zitting van 28 september 2020 is beslist om her aan te planten in het eerstvolgend aangewezen plantseizoen. Het aangewezen plantseizoen is vanaf november 2021.
De werkgroep verkiest november 2021 als aanplantdatum omwille van de betere kansen tot aanslaan van het plantgoed, en omwille van het aantal gietbeurten (budgettaire impact) en plantgarantie. In het najaar is de bodem nog opgewarmd en voldoende nat. Dan heeft het wortelgestel nog even de tijd om beschadigde wortels te herstellen en zich te zetten in de aarde tegen dat de drogere maanden van het late voorjaar en de zomer eraan komen. Bij aanplant in het voorjaar zijn er meer gietbeurten nodig (aanhoudende droogte), en wordt de plantgarantie dus duurder. De kans op uitval is groter in het voorjaar.
Uitvoering aanplant en opvolging door een derde (voorkeur voor boomverzorgingsfirma), niet in eigen beheer. 
Het zijn bomen met een grote maat, waardoor de aanplant complexer wordt en de slaagkans van aanslaan van het plantgoed ook. Vandaar dat de werkgroep adviseert om dit uit te besteden zodat de aanplant alle kansen krijgt (met wenselijke plantgarantie) en de interne organisatie van gieten uit handen wordt genomen.  
In de marge van de heraanplant komen mogelijks bezorgdheden van buurtbewoners rond de hoge snelheid van fietsers in de Bornstraat. De dienst mobiliteit zal deze ontvangen voor onderzoek naar flankerende maatregelen. 
