Strategisch atelier vrije tijd 
Verslag van de plenaire vergadering van maandag 28 september 2020 om 19.30 uur, raadzaal administratief centrum
AANWEZIG: Dany Vrydag, Joeri Van de Gender, Koen Peeters, Glenn Van den Bogaert, Lien Drent,  Guy Tegenbos, Annemie Rossenbacker, Erik Thys, Peter Van Grieken, Leo Goris, schepen Jan Michielsen, schepen Stefan Verraedt, participatieambtenaar Jo Spiessens, sectormanager vrije tijd Nick Verhoeven
VERSLAG: Nick Verhoeven, sectormanager vrije tijd
· Verwelkoming

· Goedkeuring verslagen werkgroep verenigingsbevraging 27 augustus 2020 en strategisch atelier vrije tijd 3 augustus 2020
Het strategisch atelier vrije tijd keurt de verslagen van de voorbije zitting enerzijds, van de werkgroep verenigingsbevraging anderzijds, goed en formuleert geen  opmerkingen.
· Timing bevraging verenigingen over corona-impact
De werkgroep verenigingsbevraging kwam samen op 27 augustus 2020 en finaliseerde de enquête voor de tweede bevraging van de verenigingen naar aanleiding van de coronacrisis. De enquête is intussen gelanceerd. Rond 8 oktober 2020 zal de administratie de verenigingen opbellen die de enquête nog niet invulden ter herinnering. De deadline ligt op 25 oktober, met de mogelijkheid om deze deadline enkele dagen uit te stellen mochten er nog veel verenigingen de bevraging niet hebben ingevuld. Rond 3 november 2020 wordt de nota verwacht met de resultaten uit de enquête. De nota wordt erna besproken op het college, op de werkgroep Samen tegen corona en op het strategisch atelier vrije tijd. 

· Toekomstvisie zaal ’t Hof

De leden van het strategisch atelier vrije tijd kregen de gevraagde informatie bezorgd ter voorbereiding van de toekomstvisie en behoeftestudie van zaal ’t Hof. Tijdens de bijeenkomst wordt het project van de kunstencampus uitgelegd, met de focus op de polyvalente socio-culturele ruimtes. Het strategisch atelier vraagt om in de toekomst aandacht te hebben voor één portaalsite waar alle huurbare infrastructuur van de stad kan worden geboekt en de agenda’s kunnen worden geraadpleegd. Daarnaast vraagt men om te onderzoeken of medegebruik van ruimtes in de kunstencampus voor bijvoorbeeld repetities van muziekgroepjes mogelijk kan worden gemaakt. 
De participatieambtenaar licht de processtappen van een goed participatietraject toe.

Voor de start van het participatietraject rond de behoeftes van zaal ’t Hof bespreekt het strategisch atelier de mogelijke startpunten. Het is immers helder dat het traject – gezien de uitgebreide vraag – zal moeten worden verknipt is fases om het behapbaar te maken. Het strategisch atelier concludeert dat de eerste fase moet bestaan uit een reeks individuele gesprekken met de huidige gebruikers van ’t Hof. Er moet een goede mix zijn van aard van de activiteiten, frequentie van gebruik en soort of categorie van gebruikers. Het strategisch atelier vraagt hiervoor een respresentatieve staal of steekproef te bevragen. Na bundeling van deze antwoorden en bespreking van de resultaten op het strategische atelier zal in een tweede fase de brede groep van (potentiële) gebruikers en burgers worden bevraagd. In deze tweede fase worden dus onder meer alle erkende verenigingen bevraagd. Een niet-limitatieve lijst van vragen die door de administratie aan de gebruikers moet worden gesteld in de eerste fase bevat minstens volgende elementen:

· Wat mis je aan de huidige site en accommodatie van zaal ’t Hof?

· Wat zijn de pluspunten aan de huidige zaal die zeker moeten worden meegenomen?

· Hoe groot moet de capaciteit zijn van een toekomstige site?

· Wat zijn de voor- en de nadelen van de huidige infrastructuur?

· Hoeveel keer zou u de ruimte gaan gebruiken, en voor welk gebruik?

· Is de huidige locatie goed voor het gebruik dat u voor ogen hebt? 

· Hoe kan de omgeving van de site beter worden uitgerust ten gunste van uw gebruik? Zijn er ingrepen nodig in het openbaar domein of op vlak van mobiliteit?
· Welke uitrusting en welke ruimtes mogen in het nieuwe gebouw zeker niet ontbreken?

· Welke accommodatie mist u momenteel in Herentals op vlak van socio-cultureel gebruik? 

· Welke personen of groepen moeten we in de tweede fase zeker mee bevragen?

· Aangenomen dat zaal ’t Hof bij verbouwingswerken twee jaar niet beschikbaar is, waar en hoe gaat u dan uw activiteiten organiseren? Moet de stad hierin ondersteunen en zo ja, op welke wijze?

Het strategische atelier dringt er op aan om – naast een steekproef van de gebruikers van ’t Hof – zeker ook de huidige uitbaters van Den Tiener te bevragen enerzijds, de gebruikers van de fuifruimte in Den Tiener mee te nemen in de steekproef anderzijds. 


Het strategisch atelier wenst een volgende keer bijeen te komen om de resultaten uit de verenigingsbevraging rond corona te bespreken en/of de resultaten uit de eerste fase van het gebruikersonderzoek van ’t Hof te analyseren. De leden vragen aan de administratie om hiervoor tijdig een Doodle op te stellen. 
