Strategisch atelier vrije tijd 

Verslag van de algemene vergadering van woensdag 26 januari 2022 om 19.30 uur, digitaal via Microsoft Teams omwille van de coronamaatregelen

AANWEZIG: Bart Wynants, Chris Dyck, Dannie Nijsmans, Elke Van Goubergen, Erik Thys, Glenn van den Bogaert, Guy Tegenbos, Joeri Van de Gender, Tina Van Roy, Wim Konings, Peter Van Grieken, Peter van Beek, Polien Willems, Rudi Smets, Hanne Struyfs, Willy De Wachter, Willy Verlinden, Benny Nuyts, Jo Spiessens, participatieambtenaar en Nick Verhoeven, sectormanager vrije tijd
VERSLAG: Nick Verhoeven, sectormanager vrije tijd

· Aanstelling nieuwe leden
Op vraag van het strategische atelier vrije tijd werden de leden die minder dan de helft van de bijeenkomsten aanwezig waren gecontacteerd naar hun engagement voor de toekomst. Twee leden, die nog nooit aanwezig waren, gingen akkoord met hun ontslag met name Jelte Lambaerts en Bert Hendrickx. Daarnaast gaf ook Lien Drent aan ontslag te willen nemen: ze acht haar engagement niet langer combineerbaar met haar private en professionele uitdagingen. De drie kandidaten zetelden vanuit de burgers. Er moeten dus drie nieuwe leden vanuit de burgers worden aangesteld. Er zijn vier kandidaten: Benny Nuyts (zie lager), Elke Van Goubergen, Polien Willems en Hanne Struyfs. 
Vanuit de verenigingen werden ook twee vervangingen genoteerd. De gemeenschapsraad wenst Koen Peeters te vervangen door Benny Nuyts, het beheersorgaan wenst Dany Vrydag te vervangen. De naam van de vervanger voor die laatste wordt nog bezorgd door de voorzitter van het beheersorgaan. 
Voor de aanstellingen van de leden van het bestendig bureau van het strategisch atelier is de algemene vergadering bevoegd. Gezien er slechts drie kandidaten vanuit  de burgers zijn voor drie open plaatsen, is er geen specifieke stemprocedure vereist. Aan de algemene vergadering wordt gevraagd om de kandidaturen voor de open posities enerzijds, de vervangingen anderzijds te bekrachtigen. De algemene vergadering stelt volgende vragen en geeft onderstaande opmerkingen:
· Aan de nieuwe leden wordt gevraagd om zich voor te stellen. De vier nieuwkomers stellen zichzelf voor en duiden hun engagement en interesse als lid van het strategische atelier.
· Een lid wijst op een recente e-mail van Dhr. Snoeys. Paul is door de gemeenteraad aangesteld als afgevaardigde van de verenigingen, oud-cultuurraad. Hij kan dus niet aangesteld worden als nieuw lid vanuit de burgers. Het reglement en de gemeenteraadsbeslissingen laten dat niet toe.
· Er wordt gevraagd om in een stemmingsprocedure te voorzien die de anonimiteit garandeert. Dit is een principiële vraag die niets met de huidige aanstelling te maken heeft. De administratie heeft, indien dit gewenst was, een stemmingsprocedure voorzien die digitaal kon gebeuren. Het wordt niet wenselijk geacht dit op dit moment te doen. De administratie neemt de vraag tot het invoeren van een stemmingsprocedure mee naar de evaluatie van de strategische ateliers en zal dan met de leden bekijken of dit best in het algemene regelement van de ateliers komt of dat er in een eigen huishoudelijk reglement van het strategisch atelier vrije tijd moet worden voorzien. 
De algemene vergadering keurt de aanstelling van de vijf nieuwe leden voor het bestendig bureau goed.
· Terugblik
Het bestendig bureau van het strategisch atelier vrije tijd wil de algemene vergadering informeren over de werking van het atelier sinds de opstart. Het atelier concentreerde zich op drie dossiers. De algemene vergadering wordt geïnformeerd over het adviesrapport rond de toekomstvisie van ’t Hof dat werd opgeleverd, de interne evaluatie van het strategisch atelier vrije tijd en de verenigingsondersteuning naar aanleiding van de coronacrisis die werd uitgewerkt. De algemene vergadering heeft volgende vragen en opmerkingen:
· Kan het verslag van de interne evaluatie bezorgd worden? Dit zal worden meegestuurd als bijlage, samen met dit verslag.
· Het mailadres waarop het strategisch atelier vrije tijd kan worden gecontacteerd moet meer worden gecommuniceerd. Op die manier kunnen burgers of leden van de algemene vergadering het atelier beter bereiken. Meer info is te vinden onder https://www.herentals.be/de-strategische-ateliers-contacteren.
· In de interne evaluatie wordt gezegd dat men blij is dat structuren en titels ontbreken. Het lijkt echter nu alsof de administratie de voorzittersrol opneemt. De administratie doet dit omwille van het feit dat er, na herhaalde vraag, geen kandidaat werd gevonden om dossiers toe te lichten.

· Vooruitblik
In het komende jaar wenst het strategisch atelier vrije tijd zich te concentreren op vier dossiers met name de verenigingsondersteuning gezien de coronacrisis nog steeds woedt, de organisatie van verenigingsavonden en netwerkmomenten, de evaluatie van de strategische ateliers op structurele basis en het opleveren van het adviesrapport rond de toekomstvisie van Den Tiener. Het strategisch atelier vrije tijd vraagt aan de leden van de algemene vergadering of er elementen in deze dossiers zijn die men zeker moet meenemen enerzijds, of er andere concrete dossiers zijn waarover men zich best buigt anderzijds. Er komt volgende vraag:
· Aan het bestendig bureau wordt gevraagd om de werkingssubsidies voor verenigingen te evalueren. Dit was sowieso het plan om te doen in het najaar 2022, voor alle reglementen. Er wordt aangedrongen om dit vroeger te doen. Het bestendig bureau zal de vraag op haar agenda plaatsen.

· Varia
Er zijn geen variapunten. 
